

Савезна Република Југославија



AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU



**МИНИСТАРСТВУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА СРБИЈЕ
РЕСОР ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ**

ПРЕДМЕТ: Учешће Парадржавне Службе Безбедности у режији
изазивања бомбардовања Републике Српске 1995 године

DOKUMENTA PISANA 03.07.200.god

МИНИСТАРСТВУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА СРБИЈЕ РЕСОР ДРЖАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ

ПРЕДМЕТ: Учешће Парадржавне Службе Безбедности у режији изазивања бомбардовања Републике Српске 1995 године

ИЗВОРИ: Прва информација од одбеглог функционера ХИС-а, у кабинету бившег шефа **Озрена Жунеца**, који се сада налази у **Торонту**, затим , потврде из Врха **КОС-а ВЈ**, као и делемична признања **актера догађаја**.

ПРОЦЕНА ПОУЗДАНОСТИ: Прикупљене информације су потпуно поуздане, са могућим непрецизностима око детаља.

КРАТАК РЕЗИМЕ ИНФОРМАЦИЈЕ: Почетком 1995 године, у **Мериленду** у **САД**, наводно у циљу заустављања Српске експанзије, на специјално организованом **састанку ДИА-е, и ДСГЕ**, направљен је план **заустављања рата у Босни**. Дат је налог Авијацији **НАТО** пакта на направи припрему за **Ваздушне ударе** по територији **Републике Српске**. Детаљи плана нису познати.

У свом уделу посла, Француска Служба **ДСТ**, је планирала повод за **Ваздушне ударе**. Преко **представника за односе са УН**, у Муслиманском Ентитету, **Алијом Деламустафићем**, договорен је план инсценирања неког масакра, који ће «узбудити Светску Јавност» што би био повод почетка **Ваздушних удара**.

Наши извори говоре да је план направљен између **Алије Деламустафића и Петра Салапура**, и састојао се у следећем:

... Поново активирати снајперисте, а дејства треба да буду по деци (првенствено) и обичним цивилима...

Реализација са Српске стране: **Петар Салапура** и **Драган Пећанац**, долазе у «Војни део» **Десетог диверзантског Одрода**, и траже од Команданта, **Милорада Пелемиша**, да иабере тројицу најекстремнијих, који ће, деловати као снајперисти по Муслиманским цивилима. Рекли су му да им каже да су претходног дана убијена два Српска детета.

Цела операција добија назив «**Атентат на Алију Изетбеговића**», што је имало за циљ остављање утиска, као и заблуда на Припаднике **Десетог Диверзантског Одрода**. (**Снајперисти ни оптички ни близу нису били Алији Изетбеговићу, а нити им је уопште он помињан у задатку**)

Милорад Пелемиш, као најпослушнијег, узима **Станка Савановића**, а придодаје му **Драгана Тешића** и **Дарка Саламића**. Сваком посебно (у четири ока) даје задатке:

Станко Савановић добија задатак да из снајпера убије што више деце испред једне школе.

Драган Тешић добија задатак да делује по цивилима.

Дарко Саламић добија задатак да делује по **Војницима УН**.

Поменути тројицу води **Драган Пећанац «Пећко»** и то у **Сарајево** на **Грбавицу**. Сместа их у стан у солитеру. Они ту остају око 7 дана, и сваки дан су у другом стану.

Снајпери за ту операцију су упуцани у **Хан Пјеску**. (Упуцавао их Милорад Пелемиш)

Учинак групе је следећи:

Станко Савановић је пуцао по деци која су се шетала или возила на бициклу. (Старост испод 10 година). За време деловања, са Муслиманске стране биле су спремљене камере. Према тадањим Муслиманским извештајима било је погинуле деце, податак је немогуће проверити, али помињу све два погинула детета. Савановићево деловање оцењено је неуспешно – али се није могао «поправити» јер су се деца разбежала, а следећих дана нису излазила.

Такође, учинак, ни остале двојице, није био задовољавајући, јер су Војници УН (очигледно не знајући за режију) лоцирали «снајперисте» и по њима деловали. Такође, и станари солитера су се побунили, па замало није дошло до линча.

Због неуспешне акције, дошло је до «врућих» расправа **Петра Салапура** и **Алије Деламустафића**, тако да је Салапура обећао да ће се «исправити».

Наредио је **Милораду Пелемишу** да стрелја сву тројицу, и не зна се ко их је спасао.

Следећег дана, **Петар Салапура** је наредио гранатирање Цивилног Муслиманског дела, а које је трајало све док **Алија Деламустафић** није рекао да је «довољно».

То гранатирање, као и «снајперисти» одмах је искориштено као повод почетка Ваздушних удара.

ПРЕДЛОГ: Узети изјаве Станка Савановића и Драгана Тешић у вези тих околности.

Београд, 2000-07-03

З.М.



ISSN 0354-3684

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код
Службе за обрачун и плаћања
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину
износи 1800 динара плус порез на промет.
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезних министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ”, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

РЕШЕЊЕ

О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2
9. јануара 1999. године
Београд

Председник
Момир Булатовић, с. р.



САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И
ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ



ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,

- ГОРАН МАТИЋ-

